

ÇARŞAMBA
10
ARALIK
1975

# Yarın

## GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

DUYGACAKTIR SANA VADETTİĞİ GÜNLÜK HAKKIN  
KTM BİLİR. BELKİ YARIN. BELKİ YARINDAN DA YAKIN

<b>SAHİBİ :</b> MEHMET ÖZGÜR
Yazı İşleri Müdürü: Av. AKIN OLCAY
İdare Yeri : Dedeoğlu cad. No: 22
ÖZGÜR BASIMEVİ BİLECİK
YIL : 6   SAYI : 3205
Flatı 50 Kuruş

### Bazı sokaklar yürünemez hale geldi

Son günlerde yağın yağmur ve karların etkisi ile Şehrimizdeki bazı sokaklar çamur deryası haline gelmekte, sokak sakinleri evlerine gelip gitmekte büyük zorluklarla karşılaşmaktadırlar.

Ismetpaşa Mahallesi ve Gazipaşa Mahallesiindeki bazı sokakların yürünemez hale geldiğini belirten mahal halkı, bilhassa Gazipaşa Mahallesi Hamam sokağından vasıtaların da gidemediğini açıklamışlardır.

Sayın Belediye yetkililerinden, bu gibi mahallelere gereken ilginin gösterilmesini bekliyoruz.

### 3 Köyümüze elektrik verildi

İlimize bağlı İlyasbey, Kınık ve Okluca köylerine elektrik getirilmesi için Türkiye Elektrik Kurumunca bir süreden beri sürdürülmekte olan çalışmalar sona ermiş ve bu köylerimizde elektrik verilmiştir.

Köylerimizin aydınlığa kavuşturulması bilhassa köylüler tarafından sevinçle karşılanmıştır. İlyasbey, Kınık ve Okluca köylerine verilen elektriğin havırlı olmasını dileriz.

### Yeni yapılan tuvaletler açılmalıdır

İlimiz Belediyesi tarafından şehir içinde bu yıl yaptırılan dukkânların yanındaki tuvaletler hala açılmamıştır.

Belediye tarafından dukkânlarla birlikte 5-6 ay

Devamı sayfa 2 de

# İlgililerden Açıklama Yapılmasını istiyoruz

İlimiz Millî Eğitim Müdürlüğünde süregelen olumsuz davranışlar ve öğretmenler arasındaki sürüşmeler bazı yolsuzlukların da açığa çıkmasına neden olmaktadır.

Öğretmenler arasındaki gelişmeleri dikkatle izleyen vatandaşlardan bazıları gazetemize mektup göndererek kamuoyuna yansıtılan bu davranışların gerçek olup olmadığının saptanarak ilgililerden açıklamada bulunmalarını istemektedirler.

Atatürk İlkokulu Okul Aile Birliği üyesi bir veliden aldığımız mektupta; Atatürk İlkokulundan bir sınıfın niçin Osmangazi İlkokuluna gönderildiğinin açıklanmasını istemektedir. Konu üzerinde Okul Aile Birliği yöneticilerinin ve velilerin ısrarla durduğu belirtilen mektupta, Millî Eğitim Müdürlüğünün konunun çözülme bağlanacağını belirttiği halde birinci sınıf öğrencilerinin halen Osmangazi İlkokuluna gitmekte oldukları, duruma çözüm

getirilmediği belirtilmektedir. Millî Eğitim Müdürünün yönetici mi, yoksa yönetilen biri mi olduğunun da açıklığa kavuşması gerektiğini belirten okuyucumuz, mektubunun son bölümünde ise sadece bir kişinin, İlköğretim Müdürünün rahatsızlığının kaçmaması için böyle bir yolun izlendiğini belirtmektedir.

Başka bir okuyucudan aldığımız mektupta ise; İlköğretim Müdürü Basri Ercan'ın usulsüz olarak çocuk parası aldığı, konunun vatandaşlar arasında bile söylenmekte olduğu halde gazetemizde bu duruma yer verilmemiş olduğunu yakınılmıştır.

Bilhassa son günlerde vatandaşlardan çeşitli konular üzerinde aldığımız mektuplardan ikisini bugün ele alıyoruz. Herhangi bir usulsüzlüğü duyduğunda, gördüğünde ilgili mercilere başvurmadan ziyade durumu bizlere aktaran okuyucular, gazetemiz kanalı ile konulara çözüm getirilmesini uygun görmekteyizdir.

Ele aldığımız iki mektuptan ilkinde sözü edilen okulun durumu gerçekten de çözüme kavuşturulmuş, birinci sınıf öğrencilerinin kış günlerinde uzak bir okula gönderilmeleri ilin yetkililerince de görmezlikten gelinmiştir, gelinmektedir.

İkinci mektupta sözü edilen çocuk parası alınması konusu ise gerçeklerle bağdaşıyorsa üzücü, üzücü olduğu kadar da ilginçtir. Bir memurun çocuk parası alabilmesi ve ne şekilde alabileceği yasalarla belirlenmiştir. Yasalara en fazla saygınlık göstermesi gereken ve bir eğitmen olarak toplumun gelişmesinde kendisine önemli görevler düşen bir ilköğretim müdürünün böyle bir usulsüzlüğü bizzat kendisinin sürdürmesi elbetteki normal karşılanmayacaktır.

Bizlere mektup gönderen sayın okurlarımızın isteklerini bizler de ilin Devamı sayfa 2 de

## Danıştay; Bilecik Valisi H. Kâşif Ünal ve Giresun Valisinin Merkez Valiliğine atanmaları ile ilgili kararı durdurdu

Danıştay Dava Daireleri Kurulu, cephe hükümetince merkeze alınan İlimiz Valisi H. Kâşif Ü-

nal ile Giresun Valisi Mehmet Aldan hakkındaki kararları durdurmuştur. Danıştay, bu kararı İçişleri

Bakanlığının savunmasını mamıştır. İçişleri Bakanlığı savunmasında, hükümetin programını uygulayacak kişilerle çalışmayı hedef aldığını, bu nedenle valileri merkeze aldığını, bildirmişti.

Cephe hükümeti işbaşına geldikten sonra temmuz ayında 41 valiyi merkeze almış, bu valilerden sekiz Danıştay'a başvurarak yürütmeyi durdurmuştu. Danıştay'a önce başvuran İlimiz Valisi H. Kâşif Ünal ile Giresun Valisi Mehmet Aldan Danıştay Dava Daireleri Kurulundan yürütmeyi durdurma kararı almışlardır.

## Ecevit: [NATO ve ABD'ne eskisi gibi güvenemeyiz]

KOPENHAG—İskandinavya gezisini sürdüren CHP Genel Başkanı Ecevit ile ilgili olarak Danimarka basınında çeşitli haber ve yorumlar yer almağa devam

ediyor. Danimarka'da yayınlanan «Aktüelt» gazetesi muhabirinin sorularını cevaplandıran Ecevit, bundan böyle Türkiye'nin NATO'ya bağlanmayacağını be-

lirtti. Ecevit şöyle konuştu: «ABD'ye daha ne kadar zaman güvenebileceğimizi bilemiyorum. Çünkü ABD Türkiye'ye uyguladığı silah Devamı sayfa 2 de

# Cephe hükümeti anarşiyi körüklemekle suçlanıyor

ANKARA — Bağımsız Türkiye Toprak-Bu ve Tarım İşçileri Sendikası (TİS) Genel Başkanı Mahmut Gün düzbey, meydana gelen olaylar ve öldürülen gençlerle ilgili olarak yaptığı açıklamada, anarşiyi körükleyenlerin Milliyetçi Cephe ve sermaye olduğunu ileri sürmüştür.

TİS Genel Başkanı Gün düzbey açıklamasında, bu anarşiyi yaratan çevrelerin amaçlarının anarşi gereğiyle baskı yasaları çıkarıp tam bir zorbalık yönetimi kurarak sermaye sınıfının sömürsünü, iktidarını perçinlemek olduğunu söylemiş ve şu görüşlere yer vermiştir:

«Nerede şiddet ve terör varsa orada çıkar çevreleri ile MC'nin himayesindeki faşist militanlar ve ajanlar vardır. Malatya'da böyle olmuştur. Daha dün TÖB—DER'in Malatya'da

düzenlediği demokratik eylemi, hiçbir ilgisi olmadığı halde mezhep kavgası, Ale vi, Sünni çatışması planına çekerek halkı devrimci öğretmene karşı kışkırtanlar faşist sağ güçler, şimdi Ata

türk lisesindeki kanlı olayları yaratanlar da faşist mi litanlardır.»

Gündüzbey, «Gün geçmiyor ki, üniversitelerde bir kanlı tablo sergilenmesin, sokaklarda devrimci avı

na çıkılmasın, öğretmenler kıyılmasın, kurşunlanmasın demiş ve tüm bunların vebalinin Demirel'in cüzlerinde olduğunu ileri sürmüştür.

Gündüzbey, demecinin

sonunda, halkın ilerleyen demokrasi ve bağımsızlık mücadelesi karşısında faşizmin can kaygısına düştüğünü söylemiş ve «Türkiye faşizme mezar olacaktır» demiştir.

## Kararlar planlamaya aykırı uygulanıyor..

Ankara—«Sanayi Haftası» nedeniyle Makina Mühendisleri Odası tarafından düzenlenen panelde bir konuşma yapan DPT Sosyal Planlama Dairesi Başkanı İcen Börtüçene, planlarda öngörülen tedbirlerin uygulanmadığını, döviz kuru siste-

minin ithalatı teşvik ederken ihracatı önlediğini öne sürmüştür.

Börtüçene, beş yıllık plan ve programlarda gösterilen hedeflere hiçbir zaman uyulmadığını, alınan marko kararlarının planlamanın istemleri dışında uygulandığını söy-

lemiş, «Bazı aydın bürokratlar önemli hedefler gösteriyor ama bunlar hiçbir zaman gerçekleşmiyor. Sanayici daha rasyonel, daha verimli plan istiyor. Bu kaynak dağıtımını daha iyi tayin edecek bir plandır» demiştir.

Prof. Sadun Aren, mevcut sistemin içinde döviz kurlarının sanayileşmeyi engelleyen önemli bir etken olduğunu belirterek, uygulanan para politikasının Türk lirasının değerini yüksek tutmayı amaçladığını, ancak bu

durumun ithalatı teşvik ederken, ihracatı engellediğini ifade ederek, şunları söylemiştir:

«Sanayileşme belli boyutlara ulaştıkça ve dış pazarlarda bazı olanaklar belircince, artık döviz kuru politikası da önem kazanmıştır. Gerçi, ihracatta vergi iadesi usulü döviz kuru politikasının bu olumsuz etkisini yoketmek için alınmış, bir tedbirdir ama, uygulamasındaki çeşitli güçlükler ve sakıncalardan ötürü, sorunun döviz kuru politikası yoluyla çözülmesi daha doğrudur.»

## ABD'ne güvenemeyiz

Sayfa 1 den devam  
ambargosunu kısmen kaldırdı

masına rağmen, bu ambargo kısmen de olsa durmaktadır.

## Tuvaletler açılmalıdır

Sayfa 1 den devam  
önce ihaleye verilen tuvaletlerin açılmaması merak edilmektedir. Şehrimizde bir sorun haline gelen tuvalet konusunda en fazla zorluk Pazartesi günleri çe-

kilmekte, köyden, kentten pazara gelen halk, tuvalet bulamamaktadır.

Sayın Belediye ilgililerinin bu konuya eğilerek, tuvalet sorununu çözümleneceklerine inanıyoruz.

dir. Artık ABD'nin güvenirliliğine inmadığımız için Sovyetler Birliği, Doğu Avrupa ülkeleri ve Arap ülkeleriyle daha iyi ilişkiler kurma yoluna gittik. Ancak, bu ilişkileri kurmakla NATO'yu terkedeğimiz anlamı da çıkarılmamalıdır. Ancak, artık yeni bir ulusal güvenlik siyaseti izlememiz gerekiyor. Bu yüzden de komşu ülkelerle daha iyi ilişkiler içine girmeliyiz.»

## İlgililerden açıklama

Sayfa 1 den devam  
yetkililerine aktarıyoruz. Kamuoyunun gerçekçi yönünden aydınlanması için sa-

yın yöneticilerin açıklamada bulunmaları dileğiyle...

YARIN

A B O N E

Yıllık 72 Lira  
Altı aylık 36  
Üç aylık 18

Eki sayılar 50 kuruş



GAZETEMİZ  
Türk Basın Birliği  
Üyesidir

# YARIN

Gazetemiz Basın Ahlak Yasasına  
Uymayı kabul etmiştir

Resmi ilan cm. 20 lira  
Tescil ilanı cm. 10 lira  
Özel ilan cm. 4 lira

Reklamlar Pazarlığı

Tabidir.